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Isera, 05/01/2021 
 
 
 
Egregio Signor Graziano Luzzi 
Sindaco del Comune di Isera 
SEDE 
 
 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N° 3  
 

LA GESTIONE DELL’EMERGENZA NEVE  

E IL DEPOSITO DI NEVE IN ECCESSO NELLA VIA DI ACCESSO AL CAMPO 

SPORTIVO DI PATONE  

 

Premesso che, l’ultima settimana di dicembre 2020 è stata caratterizzata da una            

copiosa precipitazione a carattere nevoso, ampiamente preannunciata; 

Premesso che, le precipitazioni di carattere nevoso, in un territorio montano come            

quello dell’intera Provincia Autonoma di Trento, non sono mai considerabili come un evento             

di carattere straordinario, ma ordinario; 

Premesso che, i disagi dovuti alle precipitazioni nevose devono essere limitati nel            

tempo nella loro gravità; 

Premesso che, la sicurezza e la salute della cittadinanza sono costituzionalmente           

riconosciute come uno dei primissimi doveri ed interessi che l’ente pubblico ha nei confronti              

della popolazione; 

Premesso che, la sicurezza e la salute della cittadinanza vengono realmente garantite            

attraverso azioni politico amministrative lungimiranti e di ampio respiro; 

Premesso che, esiste un Piano di Protezione Civile Comunale, approvato nel luglio            

2014 e redatto ai sensi della l.p. n°9 del 01 luglio 2011 (presentato in allegato               
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all’interrogazione, e comunque pubblicamente consultabile sul sito internet del Comune di           

Isera); 

Premesso che, all’interno del sopra citato Piano di Protezione Civile Comunale           

vengono espressamente riportate le cartografie con indicazione delle ​aree strategiche​, fra cui            

anche ​piazzole elicotteri - punti di atterraggio dedicati​; 

Premesso che, per quanto riguarda la frazione di Patone, l’unica ​area strategica            

indicata come ​piazzola elicotteri – punto di atterraggio dedicato è il campo sportivo             

(diapositiva del Piano presentata in allegato all’interrogazione); 

Premesso che, la neve in eccesso della frazione di Patone è stata depositata             

all’ingresso del campo sportivo e sull’unica via stradale che ne permette l’accesso a mezzi e               

persone (foto scattate da privati cittadini presentate in allegato all’interrogazione); 

Premesso che, tutto questo accumulo di neve, in caso di urgenza e necessità,             

vanificherebbe qualsiasi tentativo di applicazione del Piano di Protezione Civile Comunale,           

mettendo in serio rischio anche la sicurezza e le possibili azioni di soccorso dei cittadini di                

Patone; 

Premesso che sono pervenute a Isera Smart numerose istanze da parte della            

cittadinanza preoccupata per la propria incolumità, in riferimento al problema neve e            

ghiaccio. Nella notte tra il 30-31 dicembre le strade non sono state trattate con sale antigelo,                

rendendo difficile e pericoloso lo spostamento a piedi delle persone, in particolare le persone              

anziane, nei centri storici dei paesi; 

Premesso che, Isera Smart intende preservare la salute e la sicurezza della            

popolazione di Isera, e per questo si mobiliterà in tutte le sedi opportune; 

Premesso che, è sotto gli occhi di tutti il grande lavoro svolto in urgenza dalle ditte                

appaltatrici, a cui va  il nostro sincero ringraziamento; 

Premesso che, la sicurezza dei cittadini è in capo al Sindaco, per i profili di               

responsabilità sia civile che penale;  

 

Tutto ciò premesso, 
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SI INTERROGA IL SINDACO SAPERE 

 

Sotto il profilo della sicurezza: 

 

1. Se è vero che la sicurezza e la salute della cittadinanza sono costituzionalmente             

riconosciute come uno dei primissimi doveri ed interessi che l’ente pubblico ha nei             

confronti della popolazione; 

2. Se è vero che la sicurezza dei cittadini è in capo al Sindaco, per i profili di                 

responsabilità sia civile che penale;  

3. Se ha ritenuto di derogare al Piano di Protezione Civile Comunale, approvato nel             

luglio 2014 e redatto ai sensi della l.p. n°9 del 01 luglio 2011, e in caso affermativo se                  

ci sia un piano alternativo concordato con le Autorità competenti e quale sia; 

4. Se siano pervenute all’Amministrazione lamentele e richieste di intervento rispetto al           

problema della sicurezza causato dalla caduta neve e, in caso affermativo, come e in              

che tempi l'Amministrazione stessa si sia attivata; 

 

Sotto il profilo politico amministrativo: 

 

5. Se l’amministrazione ha monitorato l’attività di sgombero neve eseguita dai soggetti           

incaricati e se ha ritenuto non opportuno che le strade venissero trattate con sale              

antigelo, prima della notte del 30-31 dicembre, notte in cui le temperature sono scese              

di molto sotto lo zero, cosa peraltro prevedibile attraverso previsioni meteo; 

6. Premessa l’esistenza di un ​piano neve​, quali sono le operazioni straordinarie che            

l’Amministrazione ha messo in essere data l’abbondante nevicata prevista; 

7. Finita l’urgenza, come l’Amministrazione ha verificato lo stato della pulizia e dello            

sgombero stradale dalla neve, e quali iniziative di coordinamento ha messo in essere.  
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Franco Nicolodi 
Federico Rosina 
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